

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



# Ο Άγιος Βαλεντίνος και η Ορθόδοξη Εκκλησία

**Σ**κέφτηκε σήμερα να μην γράψω πολιτικό άρθρο, επειδή στις 14 Φεβρουαρίου γιορτάζουν οι ερωτευμένοι σε όλο τον κόσμο την Ημέρα του Προσάτη τους Αγίου Βαλεντίνου. Όμως, ο Άγιος Βαλεντίνος δεν μνημονεύεται πουθενά στο ορθόδοξο εορτολόγιο και, όπως ήταν φυσικό, η Ορθόδοξη Εκκλησία ποτέ δεν τον παραδέχτηκε.

«Ο άγιος αυτός είναι για μας ανύπαρκτος. Είναι μια μυθοπλασία δυτικής προέλευσης», δηλώνουν άνθρωποι της Εκκλησίας.

Ο εορτασμός του αγίου άρχισε να μπαίνει στη ζωή των Ελλήνων και η ημέρα να καθιερώνεται ως ημέρα των ερωτευμένων, στα τέλη της δεκαετίας του '70, με πρωτοβουλία των ανθοπωλών. Εκπρόσωποι της Εκκλησίας πρότειναν τότε, οι έλληνες ερωτευμένοι να τιμούν και να γιορτάζουν αγίους που υπάρχουν στο ορθόδοξο εορτολόγιο.

Το 1994, ο εκπρόσωπος Τύπου της Ιεράς Συνόδου Συμιακός, Γιάννης Χατζηφώτης, πρότεινε να καθιερωθεί ως ημέρα των ερωτευμένων η γιορτή του Αγίου Υακίνθου, που τιμάται στις 3 Ιουλίου.

Ο Υακίνθος καταγόταν από την Καισάρεια της Καπαδοκίας και υπηρετούσε ως κουβικουλάριος (θαλαμππόλος) του ρωμαίου αυτοκράτορα Τραϊανού. Άνθρωπος εμπιστοσύνης του αυτοκράτορα, ο Υακίνθος προσπλητίστηκε στον Χριστιανισμό, προκαλώντας την οργή του Τραϊανού, που όταν το έμαθε διέταξε να τον φυλακίσουν χωρίς να του δίνουν καθόλου φαγητό, εκτός κι αν ήθελε να φάει ειδωλόθυτα. Σαραντά μέρες πέρασε έτσι ο Υακίνθος, χωρίς να αγγίξει τα ειδωλόθυτα. Την 41η, όμως, παρέδωσε το πνεύμα του στον Κύριο, σε ηλικία 20 ετών.

Στην καθιέρωση της 3ης Ιουλίου ως ημέρα του έρωτα και της ποίησης πρωτοστάτησε ο γνωστός

τραγουδοποιός από τα Ανώγεια της Κρήτης, Λουδοβίκος των Ανωγείων, που μαζί με ανθρώπους του πνεύματος και των γραμμάτων προχώρησαν στην ανέγερση ενός ναού σε μια πανέμορφη τοποθεσία, σε υψόμετρο 1.200 μέτρων στον Ψηλορείτη. Μπροστά από το εκκλησάκι αυτό, που είναι το μοναδικό στην Ελλάδα αφιερωμένο στον Άγιο, κάθε καλοκαίρι πραγματοποιούνται εκδηλώσεις με την επωνυμία Υακίνθεια.

Το 2000 ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος, στην προσπάθειά του να φέρει πιο κοντά τη νεολαία στην Εκκλησία, πρότεινε να εορτάζεται η γιορτή των ερωτευμένων στις 13 Φεβρουαρίου, ημέρα που η Ορθοδοξία τιμά τη μνήμη των Αποστόλων Ακύλα και Πρίσκιλλας, ενός ενάρετου ζευγαριού ιουδαίων σκηνοποιών, που ζούσε στην Κόρινθο και ασπάστηκε τον Χριστιανισμό.

## Ποιοί «έφαγαν» το βιος της Ελλάδας

Ζοφερή η κατάσταση για την πλειοψηφία των πολιτών - Ένας στους δυο οφειλέτες του δημοσίου χρωστούν μέχρι 500 ευρώ στην εφορία - 8 στους 10 χρωστούν μέχρι 2000 ευρώ, που δεν είναι τεράστια ποσά και τα περισσότερα πιθανόν να εξοφληθούν έστω με δόσεις.

Στον αντίποδα, όμως, εμφανίζονται 73 φορολογούμενοι με χρέη άνω των 100 εκατ. ευρώ ο καθένας, οι οποίοι συνολικά χρωστούν 32 δις ευρώ ή το 1/3 των συνολικών ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο!

Είναι αυτοί που τα «έφαγαν» με τον Πάγκαλο και τώρα λένε «δεν πληρώνω, δεν πληρώνω»...

Προσθέσετε σ' αυτά τα 23 δις ευρώ που ζημιώθηκε η Ελλάδα μας από το σκάνδαλο Novartis και θα έχετε μια σαφή εικόνα για τα πραγματικά αίτια της χρεοκοπίας που πληρώνουν με αίμα οι αθώοι έλληνες φορολογούμενοι, συνταξιούχοι και οι άνεργοι νέοι μας...

## Διαφθορά στο RSL

Σ' αυτούς που μέμφονται την πατρίδα μας για τα οικονομικά σκάνδαλα, υπενθυμίζω τα... κατορθώματα του «πατριώτη» πρώην προέδρου του RSL. Αυτό το υπόδειγμα έντιμου παλαιού πολεμιστή αντιμετωπίζει κατηγορίες διαφθοράς, αφού με την πιστωτική κάρτα του φορέα του, δαπάνησε παράνομα \$450.000 σε προσω-

πικές δαπάνες.

Ήδη εκλήθη να καταθέσει στην Αστυνομία και ασφαλώς η υπόθεση θα φτάσει στα δικαστήρια, όμως είναι ν' απορεί κανείς με το θράσος του ανθρώπου.

Δηλαδή, πίστευε πραγματικά ότι θα έκλεβε σχεδόν μισό εκατομμύριο δολάρια από το RSL και δεν θα γινόταν τσακωτός; Αλλά θα μου πείτε και τα λαμόγια στην Ελλάδα πίστευαν πως δεν θα τελείωνε ποτέ το γλέντι τους με τα κλεμμένα.

## Υποψίες

Κάτι δεν μου κάθεται με την υπόθεση της επίθεσης σε κτήριο που στεγάζονται τα γραφεία επιχείρησης της Μαέβα Μπτσοτάκη, συζύγου του Κυριάκου. Συμπτωματική τέτοια... τρομοκρατική επίθεση μόλις ξέσπασε το σκάνδαλο Novartis; Ένα το κρατούμενο, όμως οι υποψίες γίνονται πιο έντονες από την σπουδή της κυρίας Μαέβα να επιτεθεί στην κυβέρνηση με επικίνδυνες καταγγελίες πως η επίθεση οργανώθηκε στο υπόγειο του Μαξίμου, πρωθυπουργικού γραφείου του Αλέξη Τσίπρα.

Ακόμη και αν ο Τσίπρας δεν είναι το πιο κοφτερό μαχαίρι στο συρτάρι της κουζίνας, όπως λένε τα τέρατα ευφυίας που τον μισούν, είναι δυνατόν να έδινε τέτοιο όπλο στα χέρια του Μπτσοτάκη; Αλλά και γιατί να «εξοντώσει» το ζεύγος Μπτσοτάκη; Τον αντικαταστάτη του Κυριάκου θα πρέπει να φοβάται ο Αλέξης.

Και τέλος, τα γκαζάκια που χρ-

## ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητείτε Οικονομολόγος ΑΣΣΟΕ, με Μεταπτυχιακό Τίτλο και Master στην Μακροοικονομία, για εργασία σε Χασαπιά να υπολογίζει το κόστος, την τιμή πώλησης και την ένταξη σε συντελεστή ΦΠΑ στα ΚΕΜΠΑΠ, που αποτελούνται από 4 είδη κιμά (Μοσχάρι, Χοιρινό, Αρνίσιο, Πρόβειο), τα τρία εκ των οποίων ανήκουν στο συντελεστή 13% και το ένα στο 23%, συν 8 είδη μπαχαρικών 5 εκ των οποίων είναι στο 13% και τρία στο 23%...δεκτοί και Πρώην Υπουργοί Οικονομικών...αμοιβή σχετικά καλή, διατροφή εξασφαλισμένη.

Πληροφο. κ. Μήτσος

σιμοποιήθηκαν στην επίθεση δεν προκάλεσαν μεγάλη καταστροφή στο κτήριο, ίσως επειδή στόχος των τρομοκρατών ήταν μόνο ο Τσίπρας και η κυβέρνησή του; Λέω...

Αλλά ας δικάσουμε και την απάντηση του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού στις δηλώσεις του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μπτσοτάκη και της συζύγου του και στις αναφορές τους για «σχέδιο εξόντωσης από τα υπόγεια του Μεγάρου Μαξίμου»:

«Πέρα από τις φαντασιοπληξίες του ζεύγους Μπτσοτάκη, το ενπνεύμενο πως στα υπόγεια του Μεγάρου Μαξίμου δεν έχει πια γραφείο ο συντάκτης τους, κ. Παπασταύρου, ούτε εισέρχονται βαλίτσες Samsonite τροχήλατες, πριν

καταλήξουν σε κάποιο φορολογικό παράδεισο.

Οι ένοικοι του υπογείου.»

## Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Οι δικηγόροι που βγαίνουν στα κανάλια και εκφέρουν άποψη για τη δικογραφία -άλλος τη θεωρεί καλά δεμένη, άλλος τη χαρακτηρίζει τουλάχιστον προβληματική, άλλος υποστηρίζει ότι πιο ισχνά στοιχεία δεν έχει δει στην πολύχρονη καριέρα του- οφείλουν να απαντήσουν σε ορισμένα ερωτήματα: Έχουν διαβάσει τη δικογραφία; Με ποια ιδιότητα έχουν πρόσβαση σ' αυτήν; Για λογαριασμό ποιου ή ποιων μιλάνε στα ΜΜΕ;»